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Section - A 

1. তলৰ প্রততট ো প্রশ্নটৰ চমু উত্তৰ তলখো 1 × 7 = 7 

 

a) দু ো চলকত ৰৰতখক সমীকৰণৰ আদৰ্ শ আতহশট ো তলখো | 

 

b) যতদ দু ো চলকত এটযোৰ ৰৰতখক সমীকৰণৰ ললখ দ ুোই এ ো তিন্দতু কোট  লতটে সমীকৰণ দ ুোৰ অতিতীয় সমোধোন থোতকি আৰু সমীকৰণৰ লযোৰট ো 

সংগত হ’ি | ( সঁচো / তমছো ) 

 

c) 9x + 3y + 12 = 0 

18x + 6y + 24 = 0 

 

                ওপৰৰ ৰৰতখক সমীকৰণৰ লযোৰট ো সংগত লন অসংগত  তলখো | 

 

d) X - অক্ষৰ পৰো  ( 3, – 4 ) তিন্দটু োৰ স্থোনোংক হ’ি –  

i)  0   ii)  3   iii)  – 4    iv)  4 

 

e) (2, 3 ), ( 0, 1)  তিন্দ ুলযোৰৰ মোজৰ দৰূত্ব উতলওৱো | 

 

f) দু ো সমীকৰণৰ ললখ দ ুো যতদ তমতল লযোৱো হয় লতটে তসহঁতৰ লকই ো সমোধোন থোতকি ? 

 

g) Y - অক্ষৰ ওপৰত থকো এ ো তিন্দৰু স্থোনোংকৰ আতহশ হ’ল –  

i)  ( 0 , 0 )   ii)  ( x , 0 )  iii) ( x , y )  iv)  ( 0 , y ) 

 

Section – B 
2. তলৰ প্রততট ো প্রশ্নটৰ উত্তৰ তলখো  2 × 3 = 6 

 

a) A ( 6,  5)  আৰু B (– 4, 3 )  তিন্দ ুদু োৰ পৰো সমদৰূত্বত  Y - অক্ষৰ ওপৰত থকো তিন্দটু ো তনণ শয় কৰো | 

 

b) ( 4,  – 3)  আৰু ( 8,  5 )  তিন্দ ুসংটযোগী লৰখোখণ্ডক   3 : 1 অনুপোতত অেঃতিভক্ত কৰো তিন্দটু োৰ স্থোনোংক তনণ শয় কৰো | 

 

c) ( 1,  5) , ( 2,  3 ) আৰু (– 2 ,  – 11 )  তিন্দটুকই ো একটৰখীয় হয়টন তনণ শয় কৰো | 

 

Section – C 
3. তলৰ তযটকোটনো 2  ো প্রশ্নৰ উত্তৰ তলখো 3 × 3 = 9 

a) তলৰ তযটকোটনো এটযোৰ ৰৰতখক সমীকৰণ সমোধোন কৰো  
i)  3x  +  4y  =  10      ii)    3x  +  4y  =  10 

    2x  –  2y  =  2                      2x  –  2y  =  2 

 

b) a আৰু b ৰ তক মোনৰ িোটি তলৰ সমীকৰণ লযোৰৰ অসীম সংখযক সমোধোন থোতকি ? 

2x  +  3y  = 7, (a – b )x +  ( a + b )y  =  3a +  b –  2 

 

c) ( 5,  – 2 ) , ( 6,  4 ) আৰু ( 7 , – 2 )  তিন্দটুকই ো এ ো সমতিিোহু ত্ৰিভুজৰ ৰ্ীৰ্ শতিন্দ ুহয়টন পৰীক্ষো কৰো 

 

d) ( 5 , – 6 ) আৰু (– 1 , – 4 )  তিন্দ ুদ ুো সংটযোগ কৰো লৰখোখণ্ডক Y - অক্ষই তক অনুপোতত লছদ কটৰ উতলওৱো | 

 

Section – D 
4. তলৰ তযটকোটনো 2  ো প্রশ্নৰ উত্তৰ তলখো 4 × 2 = 8 

a) যতদ লৱত  1  লযোগ কটৰো আৰু হৰৰ পৰো  1  তিটয়োগ কটৰো ভগ্োংৰ্ট ো হয়গগ  1 |  আটকৌ যতদ অকল হৰতটহ  1  লযোগ কটৰো লতটে ই হয়গগ  1 / 2  | 

ভগ্োংৰ্ট ো  উতলওৱো  

 

b) যতদ এ ো আয়তৰ ৰদৰ্ঘ শযক  5  একক হ্ৰোস আৰু প্রস্থক  3  একক িৃত্ৰি কৰো হয় লতটে ইয়োৰ কোতল  9  িগ শ একক হ্ৰোস হয় | যতদ ইয়োৰ ৰদৰ্ঘ শযক  3  একক 

আৰু প্রস্থক  2  একক িতৃ্ৰি কৰো হয় লতটে ইয়োৰ কোতল  67  িগ শ একক িতৃ্ৰি হয়  | আয়তট োৰ  দীৰ্ঘ আৰু প্রস্থ তনণ শয় কৰো  | 

 

c) x  –  y  + 1  =  0  আৰু   3x +  2y  –  12  =  0 সমীকৰণ দু োৰ ললখ অংকন কৰো আৰু লৰখো দু োই   X  –  অক্ষৰ লগত কৰো ত্ৰিভুজট োৰ ৰ্ীৰ্ শতিন্দ ু

তততন োৰ  স্থোনোংক  উতলওৱো  |  

 


